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ATA DA QUADRAGÉSSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 

TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil treze, às 15h00, 

na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de Tecnologia – 

FT, reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a Presidência do 

Professor Dr. Vitor Rafael Coluci com o comparecimento dos seguintes 

membros: Prof. Dr. Francisco José Arnold Prof. Dr. Ivan de Oliveira, Profa. 

Dra. Luiza Andreia Gachet Barbosa, Prof. Dr. Jaime Portugheis e Profa 

Dra.Simone Andréa Pozza, (saiu as 15h50) e o discente Vladimir Fazio 

Santos. Justificou a ausência a Profa Dra. Rosa Cristina Cecche Lintz. 

Havendo número legal. O Senhor Presidente inicia a Reunião. I  Aprovação 

da Pauta – solicita a inclusão de um item na Pauta que não chegou a 

secretaria em tempo hábil: 1 – Solicitação de Credenciamento: Prof. Dr. 

Ronalton Machado. Em votação, aprovada por unanimidade com a inclusão 

proposta. II  Aprovação da ata, em votação, a ata é aprovada por 

unanimidade. III- Expediente – 3.1 - Novos Critérios de Avaliação CAPES 

2013 – O Senhor Presidente informa que a CAPES alterou alguns criterios de 

avaliação que irão favorecer os programas interdisciplinares. Diz que por se 

tratar de um assunto de interesse de todos os docentes, vai preparar um 

documento e apresentar a todos em uma reunião que será agendada 

posteriormente. 3.2 - Edital do Doutorado – O Senhor Presidente informa 

que o edital de Doutorado da FT não podera ser divulgado ainda, porque não 

aconteceru a reunião do CONSU. A Reunião foi cancelada em virtude do 

incidente envolvendo a morte de um aluno no campus de Barão Geraldo.3.3 – 

Bolsa de Pós-Doutorado – CAPES - .O Senhor Presidente informa que 



recebemos uma vaga de bolsista de pós-doutorado do Programa Nacional de 

Pós-Doutorado/CAPES (PNPD/CAPES) para atuar junto ao Programa de Pós-

graduação da FT. O valor da bolsa é de R$ 4.100,00 e tem duração de 1 ano 

prorrogável anualmente até atingir o limite máximo de 5 anos. As inscrições 

serão recebidas de 24/09/2013 a 18/10/2013. 3.4 Outros Assuntos – 1. O 

Senhor Presidente informa que no ano de 2014 será necessário oferecer todas 

as disciplinas proposta para CAPES, visando adequar o programa atual para o 

doutorado. Informa que enviara um e-mail aos docentes com sugestão das 

disciplinas e docentes habilitados para ministrar as disciplinas proposta. A 

Profa. Dra. Luisa solicita que seja oferecida a disciplina de tópicos que vem 

sendo oferecida semestralmente. 2. O Senhor Presidente informa que a 

adequação de mestrado aprovada pela casa ainda esta em tramitação nas 

instancias superiores, mas a assessora enviou um e-mail aprovando a 

adequação proposta. 3. O Senhor Presidente informa que como nos anos 

anteriores os dois melhores posters do Workshop serão premiados. Sugere que 

uma comissão formada pelos professores doutores: Luiz Avila, Luiz Meira, 

Marta Siviero e Mauro Mensori sejam nomeados para selecionar os posters. 4. 

O Senhor Presidente informa que a coordenação recebeu uma denúncia 

envolvendo o Prof. Rangel, que teria dado nota e frequencia a uma aluna, sem 

que esta nunca tenha frequentado a aula e a mesma tem parentesco com o 

docente. Na ocasião a Coordenação que havia acabado de assumir o cargo 

entrou em contato com a Direção e enviou e-mail para a Profa Regina 

coordenadora na epóca solicitando a noemação de uma comissão para apurar 

os fatos. A Profa Regina que estava fora do país, manifestou que poderia ser 

membro da comissão assim que retornasse ao Brasil. O Diretor ficou de apurar 

os fatos e solicitou explicação ao docente. No mês de setembro o denunciante 

entrou em contato com a Pró Reitoria da universidade solicitando que fosse 



tomada as providências em relação ao assunto. A Direção e Coordenação 

receberam um e-mail da Profa. Itala Pró-Reitora pedindo que a CPG manifeste 

sobre o assunto. O Senhor Presidente esclarece ainda que a disciplina em 

questão foi ministrada por tres professores: Varese Rangel e Edosn Ursini. O 

professor responsável por inserir a nota no sistema foi o Prof. Rangel que 

recebeu o controle de frequencia do Prof. Varese com a reprovação da aluna 

que nunca participou das aulas ministrada por ele. Por se tratar de um assunto 

polêmico o Senhor Presidente sugere que os membros se interem dos fatos 

junto aos professores e uma reunião extraordinaria seja agendada com os tres 

professores para tentar entender os fatos e dar retorno a Pró-Reitoria. IV- 

Ordem do Dia –  O Senhor Presidente informa que a Direção da Faculdade 

de Ciências Aplicadas - FCA entrou em contato com a Diretor da Faculdade 

de Tecnologia – FT para se fazer uma integração entre as duas unidades 

credenciando docentes da FCA. A coordenação não se opõe a integração e 

coloca em apreciação as solicitações: 4.1 Solicitação de Credenciamento: 

Alessandra Cremasco, como Professora Plena do Programa de Mestrado para 

orientar e/ou ministrar disciplina. Após apreciação, em votação, a CPG não 

aprova com 04 votos contra e 01 abstenção, a solicitação da Profa Dra. 

Alessandra Cremasco. 4.2 - Solicitação de Credenciamento: Ausdinir 

Danilo Bortolozo, como Professor Pleno do Programa de Mestrado para 

orientar e/ou ministrar disciplina. Após apreciação, em votação, a CPG não 

aprova com 01 voto contra e 01 abstenção, a solicitação do Prof. Dr. Ausdinir 

Danilo Bortolozo. 4.3 - Solicitação de Credenciamento: Mariana 

Conceição da Costa, como Professora Plena do Programa de Mestrado para 

orientar e/ou ministrar disciplina. Em apreciação, após discussão, a CPG não 

aprova com 03 votos contra e 01 abstenção, a solicitação da Profa. Dra. 

Mariana Conceição da Costa. 4.4 – Solicitação de Credenciamento: Wislei 



Riuper Osório, como Professor Pleno do Programa de Mestrado para orientar 

e/ou ministrar disciplina. Após apreciação, em votação, aprovado com 05 

votos favoráveis e 01 abstenção o credenciamento do Prof. Dr. Wislei Riuper 

Osório. 4.5 – Solicitação de Credenciamento: Guilherme Palermo Coelho, 

como Professor Pleno do Programa de Mestrado para orientar e/ou ministrar 

disciplina. Após apreciação, em votação, aprovado por unanimidade o 

credenciamento do Prof. Dr. Guilherme Palermo Coelho.. 4.6 –Solicitação de 

Credenciamento: Marta Siviero G. Pires, como Professora Plena do 

Programa de Mestrado para orientar e/ou ministrar disciplina. Após 

apreciação, em votação, aprovado por unanimidade o credenciamento da 

Profa. Dra. Marta Siviero Guilherme Pires. 4.7 - Solicitação de 

Credenciamento:: Marcos A. Francisco Borges, como Professor Pleno do 

Programa de Mestrado para orientar e/ou ministrar disciplina. Após 

apreciação, em votação, aprovado por unanimidade o credenciamento do Prof. 

Marco A. Francisco Borges. 4.8 Solicitação de Credenciamento do Prof. 

Dr. Ronalton Evandro Machado como Professor Pleno do Programa de 

Mestrado para orientar e/ou ministrar disciplina. Após apreciação, em votação, 

a CPG não aprova com base no regulamento de credenciamento do Programa 

de Pós-Graduação, a solicitação do Prof. Dr Ronalton Machado. 4.9 

Aproveitamento de Estudos – Trata do aproveitamento de estudos do 

discente Marcelo Gonçalves Diotto, Após apreciação, emvotação, aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo o tratar o Senhor Presidente, encerra a 

reunião e para constar eu, Fátima Aparecida Alves Guerra, digitei a presente 

Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-Graduação.  

 


